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令和７年度活動実績  
 
 
 ○ 藤枝もったいない倶楽部環境活動支援事業 【４月～３月】 

『藤枝もったいない倶楽部』に登録した団体等が、｢もったいな

い運動」を推進していくための環境活動を実施する場合に資金的に

も支援するものです。 

市内で活動する環境市民団体の活性化を図り、かつ、市民のみな

さんが環境行動を起こすきっかけづくりの場を増やすことを目的

としています。 

   本年度は、環境フェスタのへ出展や、自然観察会を行う団体を支

援し、「藤枝市もったいない運動」を推進しました。 

  

○ 環境フェスタ“もったいない”２０２５in ふじえだ 【５月３１日】 

   藤枝市が環境のキーワードとしている“もったいない”を広め、だれもが環境に興味を持ち、自

ら考え、そして行動するためのきっかけをつくる場として開催しました。 

本市では、令和 6年 1月 30 日、2050 年のカーボンニュートラルの実現に向けて、デコ活宣言を行

いました。今回のイベントは持続可能な社会の実現のため、「エコで涼しく!熱中症対策を学ぼう!」

をテーマとして開催しました。イベントでは、市内 83 か所の涼みどころの紹介などによる熱中症予

防啓発や、シロクマなどのはく製の展示をはじめ、ゴミの分別ゲーム、自然素材を使った工作体験

などを行なったり、規格外野菜がもらえるスタンプラリーを実施するなど、楽しく環境を学ぶ機会

となりました。境に配慮した消費行動とも関わることから「環境」と「消費生活」の二つの視点か

ら熱中症対策を考えるイベントとして“環境フェスタ”と“消費者フェア”を合同開催しました。   

また、当日は藤枝西高校の生徒がボランティアとして協力していただきました。 

 

  会  場 BiVi キャン(雨天のため屋外中止) 

  来場者数 ３，４６０名 

  内  容 ・ごみの分別ゲーム      ・熱中症ぷよぷよプログラミングゲーム 

       ・紙パックをトイレットペーパーへ交換会 ・環境にやさしいせっけんづくり 

       ・自然素材の竹を利用した竹笛づくり   ・フードドライブプロジェクト  など 
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○ 食品ロス削減の取組み 【１０月】 

 ・食品ロス削減啓発ポスターの作成 

１０月の食品ロス削減月間に合わせてポスターを作成し、 

 市内スーパーや施設等に掲示しました。（200 枚作成） 

また、しずてつストア藤枝駅南店にポスター掲示し、啓発を 

行いました。 

 

 ・市内小学生に食品ロス削減啓発オリジナル冊子を配布 

  環境の学習を始める小学４年生を対象に、本市独自の食品ロス削減啓

発冊子を配布し、食品ロスへの関心を高めました。ペーパーレス化のた

め、今年度より市内小学校への配布は PDF データを先生から生徒へ タ

ブレット端末に送信していただきました。 

 ・市役所本庁舎での展示 

 本庁ロビーにおいて、食品ロス削減月間に合わせてロビー展示で啓発を行いました。 

 

 ・イベントにおける持ち帰りバッグ（ドギーバッグ）の啓発 

  イベント時に、食べ残しを持ち帰る容器（ドギーバッグ）の利用促進のため、オリジナルの啓発物

を作成し、啓発を行いました。 

  また、実際に持ち帰りを行うために持ち帰り容器を用意し、希望した方に利用していただきました。 

 

 ・ドギーバッグ啓発シールの活用 

ドギーバッグをより身近に感じてもらうため、キャラクターを使ったステッカーを作成し、ドギ

ーバッグ配布時に貼り付けて渡しました。 

   

        ６月ロビー展示の様子           １０月ロビー展示の様子 

 

ドギーバッグステッカー 
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○ デコ活推進事業 【５月～３月】 

温室効果ガス排出量を抑制するため、ポスター掲示により、節電・省エネに向けた取組みとして積極

的な節電行動を促し、環境行動の習慣化、資源循環型のライフスタイルの定着化を図りました。 

 

 ◎“もったいない”緑のカーテンプロジェクト【５月～９月】 

  節電行動のきっかけづくりとして「緑のカーテン」を市民や事業所、学校等に普及啓発しました。 

・各地区交流センター、小中学校にゴーヤ・キュウリ・アサガオの苗や緑のカーテン資材を配布し

ました。 

・保育園・幼稚園の園児と環境月間ロビー展示や環境フェスタにおいて、ゴーヤの種などを配布し

家庭での節電を推進しました。 

    

 

 

 

◎わが家の節電“もったいない”キャンペーンＲ７【７月～３月】 

各家庭における積極的な節電を促すため、電気使用量の削減目標を前年同月比４％削減として実

施しました。 

・達成者による節電･･･ １２，８０３kWh 

    ・目標達成者への景品･･･ふじえだグリーン商品券（「まんさいかん藤枝」で使用できる 500 円券） 
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○ もったいないポスターコンクール 【７月～１２月】 

   物を大切にする「もったいない」の気持ちを改めて見つめ、考え直すとともに、ごみの減量や環

境に関する意識の向上を目的として、市内小学４年生から「もったいない」をテーマにしたポスタ

ーを募集しました。 

   審査会の結果、１０点の入賞作品が選ばれました。入賞作品は、市民の環境意識を高めるきっか

けづくりとするため、１０月に市役所ロビーに展示をし、市内を巡回するごみ収集車３台に拡大シ

ールにして貼付しました。 

また、入賞者には１２月６日（土）開催の”もったいない“市民のつどいで表彰を行いました。 

なお、応募された全作品について、１２月に生涯学習センターで展示しました。 

 

応募総数：１２８点(１３校) 

 入賞：１０作品  市長賞、市議会議長賞、教育長賞、推進委員長賞 各１点 

    優秀賞 ６点 

 

 

 

  

表彰式(令和７年１２月６日)               ごみ収集車にポスターの拡大シールで環境啓発 
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○ごみ減量のために資源化を推進 【１月２３日】 

ＪＡおおいがわ女性部藤枝ブロックの皆さんが、 

“もったいない”古着・古紙の回収を行いました。 

当日は多くの方のご協力により、古着や新聞紙、 

雑誌などがたくさん集まり、資源化されました。 

 

 

 

 

○エコファミリー宣言の取組み 【平成 22年 2 月 15 日から継続中】 

家族で環境にやさしい生活に取り組んでもらうきっかけとして、「もったいないエコファミリー宣

言」の取組みを行っています。 

これは、『二酸化炭素排出量を減らす』『燃やすごみを減らす』『環境保全活動への参加』の３つの

目標を宣言し、エコ生活を３週間実践するというものです。実践後、その結果の自己評価を市へ報

告すると「もったいないエコファミリー」として認定され、「ふじえだグリーン商品券」などを贈呈

しました。 

環境にやさしいライフスタイルを『賢く選択』し、その定着を促進するため、節電キャンペーン

や各種補助金申請時、展示等でエコファミリー宣言の取組みを啓発しています。 

エコファミリー宣言数        

    令和７年度 １，４５４人 

  累計   ３５，５３８人       人 

 （令和８年３月末現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

○環境マイレージの取組 【平成 27 年 11 月 1日から継続中】 

  日頃の生活で、各個人が「節電」「節水」「ごみ減量」など、環境負荷

軽減につながる行動に取り組み、加えて、「エコファミリー宣言」「環境

講座等に参加」などでボーナスポイントを貯めます。 

２週間以上の実践でポイントをためると、ふじえだマイレージカード

（１年間有効）が発行されます。マイレージカードは、市内の協力店に

おいて、割引等の特典を受けることができます。 

   

  



6 

 

 

 

○ 藤枝市もったいない推進月間 【１２月実施】 

平成２１年１２月２０日に“もったいない”都市宣言を行ったことを受け、１２月を「もったい

ない推進月間」とし、市民・事業者・行政が一体となって、更なる環境保全活動に取組み、環境行

動都市を目指しています。 

また、毎年１２月第３金曜日を“もったいない”アクションデーとして、“もったいない”都市 

宣言に沿った取組みを全市的に実践しています。（アクションデーは、１２月１９日） 

         

           市役所ロビー展示         啓発のための横断幕(県道 381 号線沿) 

 

取り組み内容 

☆藤枝市統一ノーカーデー 

市内事業所と市役所が、「藤枝市統一ノーカーデー」の実施を呼び掛けました。 

参加・実施状況は次のとおりです。 

参加者総数 CO2削減効果 

２３０人 ３４０.００kg-CO2 

 

藤枝市統一ノーカーデー参加事業所（１２社） 五十音順 

・石川プレス工業㈱   ・㈱志太紙業    ・静岡金型㈱  

・住友ベークライト㈱静岡工場  ・㈱静環検査センター  ・㈱ツムラ静岡工場   

・㈱ニチビ静岡工場    ・㈱バスクリン  ・藤枝商工会議所   

・㈱丸川組        ・㈱山田組       ・藤枝市役所   

 

  ◎環境市民となるための取組みへの参加促進 

☆市内統一ライトダウンキャンペーンの実施（各日の夜 8時から 10 時の 2時間） 

・夏至ライトダウン    6 月 21 日（土） 

・七夕（クールアース・デー）ライトダウン 7 月 7 日（月） 

・花火大会ライトダウン   8 月 7 日（木） 

・もったいないアクションデー         12 月 19 日（金） 

 

☆「もったいないエコファミリー宣言」への参加を呼びかけ 
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☆市内小中学校「もったいないアクション宣言」 

児童生徒が主体的に環境行動を実践する取組みとして、小中学校毎の独自のエコ活動である

『“もったいない”アクション』を宣言し、実践しました。 

参加数  市内小中学校２７校の児童生徒及び教員 １１，０２３人 

活動結果 児童生徒の主体的な取組みで、“もったいない”の意識を高めることができた。 

☆アルミ缶 約８４８kg 回収、 

☆ペットボトルキャップ約２.３㎏回収、コンタクトレンズ空ケース３.３㎏回収 

☆ダンボール２８０㎏回収、新聞８５０㎏回収、雑誌８００㎏回収 

☆使い捨てコンタクト空ケース「アイシティ eco プロジェクト」寄付扱い先より感謝状 

☆給食の残量減量成功 

☆教室やトイレなどの電気消し忘れ、消灯を実施 

☆昼休みに 10 分間の消灯を行う 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

   ☆まち美化統一“もったいない”アクション 

     まち美化里親登録団体のみなさんが、各団体登録の場所の美化活動を重点的に実施しました。 

     ・活動報告団体 ２４団体 

藤岡 2 丁目防犯フラワーファミリー/上藪田子ども会/笑の会(藤枝市花の会藤枝第 5)/

㈱トーエネック藤枝営業所/水 ingAM(株)新藤枝管理事務所/㈱鈴木鉄工所/ 

科研製薬㈱静岡工場/左車町内会/㈱城南メンテナンス/メゾン駿河台花の会/ 

藤枝学院高等専修学校/藤枝中央サッカースポーツ少年団/兵太夫下「桜花の会」/ 

二ツ池櫻と蓮の保勝会/学校法人新静岡学園静岡産業大学/上西公園クリーン委員会/ 

中部電力パワーグリッド㈱藤枝営業所/㈱トーエネック藤枝営業所/ 

一般財団法人中部電気保安協会 藤枝営業所/中電配車サポート(CHS)藤枝営業所/ 

富士見町花と緑の会/青木まちづくり委員会/大渕フラワークラブ/ 

いかるみをきれいにするグループ 

 ・活動参加者  ４２７人 

     ・活動内容  「落ち葉拾い」「ごみ拾い」「花壇の手入れ」「草刈り」「植木の剪定」など 
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☆もったいない市民のつどい開催 【１２月６日】 

１２月に、「もったいない推進月間」の核となるイベントとして実施している「“もったいない”

市民のつどい」を開催しました。 

市内小学 4 年生を対象に環境をテーマとした「“もったいない”ポスターコンクール」入賞者の

表彰式や、市内の高校に通学する高校生による環境に関するハワイ研修の報告会、藤枝北高校のバ

イオマス資源プロジェクトの研究報告発表会、新しい清掃工場の施設の紹介を行いました。 

     

   

 次世代環境リーダー育成事業ハワイ研修報告会       藤枝北高校研修発表会 

 

 

 

     
   市民のつどい会場 展示の様子   市民のつどい会場 展示の様子 

 


